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ПЕРЕДМОВА
Формування і розвиток ринкової інфраструктури, поява нових 

фінансових інститутів, утвердження в усіх сферах ринкових мето-
дів господарювання, поглиблення міжнародних зв'язків і зовніш-
ньоекономічної діяльності зумовлює необхідність поглибленого ви-
вчення дисципліни «Фінанси». 

Посібник підготовлено відповідно до програми навчальної дис-
ципліни  «Фінанси», яку включено до навчального плану підго-
товки фахівців зі спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та 
страхування» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти з вико-
ристанням нових законодавчих і нормативно-правових документів, 
що регулюють фінансово-економічну діяльність різноманітних фі-
нансових інститутів. 

Дисципліна «Фінанси» відноситься до нормативних навчаль-
них дисциплін циклу дисциплін природничо-наукової та загально-
економічної підготовки. Навчальний посібник знайомить студен-
тів з економічною сутністю фінансів і фінансової системи, станов-
ленням і розвитком фінансової науки, соціально-економічною сут-
тю бюджету, бюджетним устроєм і бюджетною системою, бюджет-
ним дефіцитом, джерелами його фінансування і шляхами скорочен-
ня, механізмом забезпечення фінансової безпеки фінансових сис-
тем. Він також знайомить з багатогранністю фінансової діяльності 
на макро- і мікроекономічному просторі, наявними досягненнями і 
проблемами, які потребують свого вирішення. Їх пізнання в умовах 
ринку праці зумовлює студентів інших спеціальностей до погли-
бленого вивчення професійно орієнтованих дисциплін з фінансів, 
щоб отримати необхідні знання і розширити свої можливості щодо 
працевлаштування.

Зміст навчального посібника складається з 20 тем. Кожна тема 
має 3-5 параграфів, в яких розкриваються теоретичні основи і суть 
теми. Вони також включають питання для самоконтролю, завдан-
ня і тести, які сприяють більш повному засвоєнню матеріалу курсу. 
Багатогранність тем курсу, викладених у їх тісному взаємозв’язку, 
дає можливість студенту отримати необхідні знання з фінансів для 
подальшого засвоєння професійно орієнтованих дисциплін. Питан-
ня організації фінансів України розглядаються стосовно підконт-
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рольної їй території на початок 2021 року (тобто без території, тим-
часово окупованої та анексованої РФ).

Теоретичною основою курсу є нормативні документи України, 
чинні на 30.09.20 р., монографії, підручники, посібники вітчизня-
них та зарубіжних авторів, а також авторські наукові розробки. Пе-
релік використаних джерел наведено у списку використаної та ре-
комендованої літератури. 

Посібник розрахований передусім на студентів навчальних за-
кладів спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхуван-
ня». Однак автори сподіваються, що він буде корисним і для студен-
тів інших спеціальностей, а також для аспірантів, слухачів курсів 
перепідготовки та підвищення кваліфікації, державних службовців 
і осіб, зайнятих самоосвітою в галузі фінансів. 

Автори з вдячністю приймуть пропозиції, зауваження та поба-
жання щодо покращення структури і змісту посібника, які можна 
надсилати за адресою:

Видавництво «Магнолія 2006»
79053, Україна, м. Львів, вул. В. Великого 51/50.
тел.: +38 050 370 19 57
e-mail: picha1938@ukr.net

Видавці і автори
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